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Gânduri ale liderilor de tineret, la Ziua 
Internațională a Tineretului
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Ziua Internațională a Tineretului este o bună ocazie pentru ca necesitățile tinerilor 
să fie aduse în fața forurilor decizionale de care depind. Totodată, trebuie remarcat 
aportul pe care îl are tânăra generație la dezvoltarea societății.

Pentru a celebra această zi, lideri ai organizațiilor de tineret din țară au acceptat să 
transmită câteva gânduri prin intermediul Basilica.ro.

Am vrut să aflăm ce așteaptă tinerii de la societate și totodată ce ar putea oferi ei 
oamenilor din jur. La final, reprezentanții organizațiilor de tineret au lăsat un 
îndemn pentru cei de vârsta lor.

Iulian Tomeac, 23 de ani – președinte Asociația Studenților Creștin-Ortodocși 
Români (ASCOR), Iași
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Tinerețea înseamnă acea stare a sufletului care depășește orice vârstă și care te 
ajută să ai mai multă încredere în ziua de mâine, în cel de aproape și înainte de 
toate în Dumnezeu”, consideră Iulian Tomeac.

„Tinerii doresc să găsească sprijin și susținere în ideile lor. Printr-o conștiință 
comunitară prin care se cultivă ideea că tinerii au un cuvânt de spus și aduc o 
contribuție importantă în societate, aceștia se pot responsabiliza și pot crește 
natural, autentic”, spune Președintele ASCOR Iași.

„Tinerii aduc acel plus valoare societății, de care aceasta are nevoie. Tinerii sunt 
creativi și se bucură de niște forțe interioare nebănuite, pe care Dumnezeu le 
sădește în fiecare. Tinerii pot conlucra pentru idealul unei generații”.
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„Aici aș aminti de Serbarea de la Putna din 2021, în care ne-am clarificat faptul că 
idealul este asimptotic, se tinde la infinit spre el. De aceea, am concluzionat că cea 
mai bună cale de a sluji idealului generației noastre este însușirea și îmbogățirea 
idealului generației lui Eminescu, Slavici, Porumbescu, adaptându-ne noului climat 
cultural, economic și politic în care trăim. Tinerii se pot implica concret în societate 
prin participare la viața Bisericii, prin acțiuni de voluntariat sau vorbind cât mai 
autentic limba română și mărturisind cu timp și fără timp frumusețea tinereții 
petrecute în Biserică”.

„Noi, la ASCOR Iași avem deviza: «Dă sens studenției tale». Suntem chemați să fim 
liberi și să dăm un sens tinereții noastre, acum este timpul. Sunt convins că acest 
lucru nu se poate întâmpla decât în Biserică, alături de congenerii noștri, care au 
aceleași valori și căutări ca și noi”.

Valentina Doliș, 21 de ani – președinte Studenți pentru viață (SPV) București
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„Tinerețea nu cred că se rezumă la un singur cuvânt. Libertatea, cunoașterea, 
curajul, lucrarea virtuților, idealurile și dragostea de neam cred că trebuie să fie 
reperele unei tinereți adevărate. Marile alegeri se fac în această perioadă într-o 
măsură ridicată, așa că ceea ce vom face acum, va determina societatea care va fi 
în viitor. Pentru mine, tinerețea este un dar de la Dumnezeu pe care dacă îl folosim 
în facerea de bine, în lucrarea sinelui prin păstrarea minții și a inimii curate, prin 
dezvoltarea de noi perspective, vom ajuta la construirea unei societăți puternice”, 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/08/Valentina-Dolis-593x890.jpg.webp


susține Valentina Doliș.

„Tinerii așteaptă de la societate oameni care să le fie modele, să primească 
înțelegere și mai multă deschidere în special de la persoanele care le pot fi 
mentori. Nu cred că toți tinerii se opresc asupra părții materiale, ci mai mult caută 
să găsească înțelegere spirituală și susținere în idealurile lor”.

„Cu toții ne naștem cu un potențial infinit, pe care îl putem crește sau estompa în 
funcție de alegerile din viață. Ce pot oferi tinerii este setea de cunoaștere care 
poate să împrospăteze societatea și să facă tot ce pot mai bine în locul în care se 
află de zi cu zi. Un mod de implicare concret sunt activitățile de voluntariat, în 
special voluntariatul pro-viață”, spune Președintele SPV București.

„Putem să descoperim cât de prețios este darul vieții, atât pentru noi, cei care ne-
am născut, cât și pentru pruncii care așteaptă să vină pe lume. În asociațiile 
studențești pro-viață, ca tânăr, poți să fii un ajutor pentru femeile aflate în criză de 
sarcină. Înțelegând mai bine prin ce trece o femeie în acea perioadă și informându-
ne constant despre modalitățile de acțiune când întâlnim astfel de situații, putem 
pune o cărămidă în dezvoltarea culturii pro-viață”.

„Mesajul meu pentru tinerii de vârsta mea este să fie conștienți de calitățile lor și 
să le valorifice pentru a acționa în consolidarea unei comunități cu valori 
sănătoase. Un alt lucru important este să se responsabilizeze, să trăiască cu sens și 
să caute încontinuu răspunsuri la întrebările care inevitabil apar la vârsta noastră. 
În fapt, tinerețea este perioada în care putem fi lumină pentru toți și tot ceea ce ne 
înconjoară”.

Robert George Stoica, 23 de ani – voluntar Asociația Studenților Teologi Ortodocși 
(ASTO)
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Cred din toată inima că tinerețea este darul cel mai de preț pe care Dumnezeu i l-a 
făcut omului. Atunci când ești tânăr beneficiezi de o vioiciune și de un entuziasm cu 
ajutorul cărora chiar poți muta munții”, spune Robert Stoica.

„Acum este vârsta în care trebuie să fim responsabili cu viața noastră. Avem 
responsabilitatea de a pune în lumină darul lui Dumnezeu, de a înmulți talantul 
dăruit, pentru că l-am primit cu un anumit scop: acela de a ajunge la 
împlinire/desăvârșire”, atrage atenția voluntarul ASTO.

„Acest drum implică o permanentă luptă, uneori greu de purtat. Însă fiecare luptă 
are o garanție a unui câștig, iar garanția pe care ne-o dă Dumnezeu în acest caz 
este fericirea veșnică. Aici suntem chemați să ajungem, iar tinerețea reprezintă 
momentul prielnic în care noi beneficiem de toate forțele necesare pentru a da un 
răspuns prompt lui Dumnezeu. De cele mai multe ori, societatea de azi critică 
tinerii, subevaluează potențialul lor, astfel încât aceștia ajung adesea la confuzii. 
De aceea, consider că noi, tinerii, avem nevoie să fim ascultați și încurajați, avem 
nevoie de părinți iubitori și îngăduitori, de profesori dornici să asculte părerile 
noastre și de duhovnici disponibili și deschiși spre dialog”.

„Nu avem nevoia de a fi judecați, blamați, puși la colț, ci înțeleși. Orice faptă 
stângace a noastră înseamnă, de fapt, un strigăt, o durere sufletească, pe care 
vrem din toată inima să o rezolvăm, doar că nu am găsit încă soluția corectă”.
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„Tinerii oferă societății de azi un mesaj profund, le arată care este cu adevărat 
realitatea, iar cei mai mari au datoria de a decoda acest mesaj și de a sări în 
ajutorul nostru, de a ne oferi soluții. Tinerețea este un dar unic și toți, tineri și 
adulți, avem responsabilitatea de a face orice pentru a nu-l irosi”.

„Haideți să avem curajul de a lupta pentru, nu împotriva tinereții noastre! Haideți 
să ne construim o tinerețe fundamentată pe frumos, pe adevărate valori și pe o 
libertate care nu constrânge. Beneficiem de puterea aceasta, e chiar în străfundul 
nostru. Și doar așa vom dobândi câștigul garantat, satisfacerea pe care ne-o dă 
bucuria aceea netrecătoare”, este mesajul voluntarului ASTO către tineri.

Vlad Țuțurlan, 22 de ani – președinte Asociația Studenților Creștin-Ortodocși 
Români (ASCOR), Bacău
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Tinerețea este timpul în care omul începe să îl caute pe Dumnezeu”, subliniază 
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Vlad Țuțurlan.

„Setea de cunoaștere trezește în inima adolescentului câteva întrebări existențiale, 
iar răspunsurile le găsim încă din primele pagini ale Sfintei Scripturi. Lucrarea 
tinerilor în societate este definitorie pentru creșterea duhovnicească a acesteia, iar 
dezvoltarea spiritului civic creionează liantul dintre generații. O generație care are 
curajul să spună ‹Hristos a Înviat!› este o generație liberă, lipsită de prejudecăți”, 
crede Președintele ASCOR Bacău.

„Tinerii sunt motorul societății, iar credința acestora este inima țării. Dragostea 
pentru aproapele este darul cel mai de preț pe care tinerii îl oferă lumii întregi. 
Inima curată și cugetul neprihănit sunt virtuțile esențiale pe care tinerii le cultivă în 
sufletele lor, devenind făclii călăuzitoare generațiilor lor”.

Foto reprezentativă: Cadru surprins la Consfătuirea Națională ASCOR 2022. 
©Basilica.ro / Raluca Emanuela Ene

basilica.ro

https://basilica.ro/ganduri-ale-liderilor-de-tineret-la-ziua-internationala-a-tineretului/

